

2023年3月8日 星期三

责任编辑 扈广川 时志敏 责任校对 汤娜 技术编辑 刘园



上海路小学一年级学生刘承霖——

## 足球小将

本报记者 杨柳

梦想走向世界

谈到梦想，刘承霖微微一笑低下了头，然后抬起头轻轻说了一句“我想踢出亚洲”。

刘承霖年龄虽小，心中却有个大大的梦想。每当高强度的体能训练令他疲惫不堪时，他都会咬牙坚持，因为他知道，只有这样才能增强体质，走上更大的赛场。

随着年龄的增长，刘承霖的比赛经验也越来越丰富。每当在比赛遇到强劲对手时，他都十分开心。他说：“队友强大不可怕，我要一步一步来，逐步取得更好的成绩。”他希望能国际赛场上遇到更多志同道合的朋友，一起为心中那个大大的梦想努力。

可是十分丰富。在足球队中，他是右边锋位置。

刘承霖至今清楚地记得，他第一次在正式比赛中射门成功有多么兴奋。那是2021年6月12日，刘承霖所在的球队受邀去保定参加“少儿足球星计划”河北赛区邀请赛，那也是他第一次正式上赛场参加比赛，心情十分激动。

踢上半场时，刘承霖找准机会果断射门。球被他踢出去后撞到了球门的门框上，刘承霖的心一下提到了嗓子眼。没想到下一秒，球又弹进了球门中。“进球了！”队友大喊一声。刘承霖也高兴地蹦起来，和队友击掌庆祝。

后来，刘承霖又参加了许多比赛，他所在的球队也都取得了优异成绩，如“霖霖杯”足球邀请赛冠军、第三届“英才杯”全国青少年足球邀请赛亚军、2022年沧州市青少年足球锦标赛冠军等。

其中令他印象最深的是第三届“英才杯”全国青少年足球邀请赛，当时是哥哥陪他一起去山东滨州参赛，并在场边给他加油鼓劲。

在这场比赛中，因为哥哥的存在，刘承霖比平时多了一些信心。他与队友在比赛中完美配合，最终他们队获得了冠军。刘承霖说，哥哥和足球都是自己生活中特别重要的一部分，每次和哥哥一起踢球，他都特别开心。



爱踢足球的刘承霖

和他们年龄大的队比赛，每次刘承霖都信心满满，他说：“足球场上比的是技术，年龄小不是问题。”

### 难忘的参赛经历

别看刘承霖年龄小，参赛经历

### 与足球结缘

刘承霖在幼儿园中班的时候开始接触足球，因为哥哥喜欢踢足球，所以他经常会陪哥哥去训练。教练看到刘承霖在场边等着，就鼓励他也试试看，就当锻炼身体。没想到，这一试，刘承霖和足球的缘分就开始了。

刘承霖当时虽然只有4岁，但是他的表现却令教练出乎意料。刘承霖的个子不算高，但是他跑得快且十分灵活，刚开始学踢足球就能在跑动的过程中听懂教练的指令，并迅速做出反应。教练对刘承霖的妈妈说：“刘承霖真是个踢足球的好苗子！”

从那以后，刘承霖就开始了与足球相伴的生活——每周去沧州体育场训练5次，每次最少两个小时，遇到节假日甚至会整天泡在足球场上。

刘承霖所在的幼儿队经常会

扫码看视频  
新闻料更多

扫描二维码，看看刘承霖在赛场上的精彩表现吧。



## “雷锋班”战士通过视频，寄语光明小学学生 传承雷锋精神 争当雷锋传人

本报讯（记者 扈广川）3月1日上午，“雷锋班”副班长叶子贵通过视频的方式，代表“雷锋班”战士寄语光明小学的学生们：继续把学雷锋活动搞好，把雷锋故事讲好，把雷锋歌曲唱好，用实际行动担当起弘扬雷锋精神的责任，能够以做一个有责任的中国人为己任，传承雷锋精神，争当雷锋传人。

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年，光明小学开展了“让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒”主题教育活动。少先队员重温《雷锋日记》，让“雷锋”这个闪亮的名字再次走进心田。

活动当天，光明小学雷锋中队召开了“学习雷锋精神，争做时代先锋”座谈会。学校还特别邀请了英雄中队校外辅导员、原武警北京总队第十四支队天安门国旗护卫队退役军人辛金岭和“沧州好人”“沧州最美兵支书”青县流河镇人和镇村党支部书记兼主任胡宗权两位退役军人。

辛金岭为队员们讲述了天安门国旗班战士的护旗精神和他执行升旗任务的经历；胡宗权讲述了他倡导移风易俗，探索农村新型养老建设，带领村民积极开展志愿服务，推动环境整治，全力以赴推进乡村振兴工作，使村风村貌发生了日新月异的变化。从他们

的讲述中，队员们深刻体会到了雷锋精神的时代内涵。

英雄中队的队员们在老师的带领下走上街头，整理、擦拭学校附近的共享单车；走进社区捡拾垃圾、清理绿化带、铲除小广告；在志愿服务中锻炼成长、传递文明，诠释了新时代少年雷锋精神。

光明小学作为全国先进少年军校，具有深厚的国防教育基础。近日，光明小学被教育部、中央军委政治工作部评为“全国国防教育示范学校”。学校以“学军砺品，习文求真”为办学理念，秉承“铸造国防魂，踏上成才路”的校训，把国防教育融入日常管理、课堂教学、德育教育和实践活动中，让橄榄绿成为孩子们童年的一抹亮色。

扫码看视频  
新闻料更多

扫描二维码，听听“雷锋班”战士对光明小学学生的寄语吧。



走进社区捡拾垃圾、铲除小广告……光明小学的学生用实际行动诠释雷锋精神。

王茜 摄